

# 翟银环： 拄拐不忘社区事 金牌调解化纠纷

□本报记者 牛超/文 彭程/图

“翟书记，你咋又来了？”昨天上午，在市区曙光街中段市水利局家属院门前，看到拄着拐杖在现场指挥老旧小区改造的翟银环（如图），居民田东会说。

翟银环是新华区湛北路街道文园社区的党支部书记，今年46岁。当天上午，在该家属院，她右手拄着拐杖，腰部戴着腰椎固定器。虽然行动不太方便，但她一点儿没闲着，家属院正在进行老旧小区改造，她一会儿看看墙面清理是否干净，一会儿又和施工方对着设计图商量着如何规划……

“这段时间，天天见她拄着拐在这儿忙，看着心疼人。”田东会说。

## 轻伤不下火线 时刻惦记社区

去年9月8日，文园社区进行环境整治。市区朝阳路9号楼是幢老楼房，楼顶长年未清，堆有不少垃圾。文园社区组织工人对楼顶进行清理，由于没有楼梯通向楼顶，工人搭了一个简易梯子上下。翟银环在爬梯子时，不慎摔下，导致腰部受伤；梯子倒下时，又砸到她的脚。经医院检查，翟银环腰4椎体骨折，双足不同程度骨折。

翟银环住院一段时间后遵照医嘱回家休养。“俗话说伤筋动骨一百天，她呀，根本闲不住。让她在家休息，可人不在家，心却在社区，天天打电话询问社区的事……”社区

工作人员郭晓华说。

翟银环1998年参加工作，先在中兴路街道，2008年在湛北路街道九北社区。后九北社区分为朝阳和文园两个社区，她于2017年10月，任文园社区党支部书记。新华区湛北路街道人武部部长阎晓涛提起翟银环时说：“她呀，风风火火、直脾气。社区里，几乎没有她拿不下来的事。”

今年2月正是我市新冠肺炎疫情防控关键时期，全市各街道、社区工作人员、网格员、志愿者纷纷奔赴防疫一线，参加疫情防控。“看到大家在一线没日没夜地忙，我心里像猫抓了一样难受。”翟银环说。

2月20日，社区一位工作人员因病请假。“人本来就缺，再有人请假，社区就转不开了。”翟银环再也在家待不住了，不顾医生叮嘱，拄着拐来到社区要求工作。“考虑到她的腰和脚伤还没完全康复，街道让她在社区负责接听居民来电。她接了3天电话就要求到防疫一线工作。”阎晓涛说，文园社区共设了12个疫情防控点。每天上午，防控点值班人员就看到翟银环拄着拐，挨个防控点给大家发放酒精、口罩等防疫物资。不仅如此，为了让困难家庭的居民在疫情期间生活有保障，她还入户排查、为居民送生活用品。

“当时，我们每天的工作就是在各家属院、小区排查巡逻，一天都要走两万多步，她也一样，一点也不比我们少。”阎晓涛说。因为走路太多，每天晚上回到家，翟银环的双脚



肿得像“发面馒头”，女儿见了，一边埋怨她，一边又心疼地给她打热水泡脚。

## 有纠纷找银环 省金牌调解室

家长里短、邻里纠纷……居民总会想到找翟银环解决。为此，2014年，湛北路街道司法所联合社

区成立了以所长周晓丽和翟银环命名的“银环&晓丽”调解室，调解居民间的邻里纠纷。

辖区居民陆先生与邻居因停车位引起纠纷，差点演变成“全武行”，眼看矛盾越来越深，陆先生拨打了调解室的电话。翟银环与周晓丽多方走访、调解，陆先生最终和邻居握手言和。

辖区一对年过七旬的兄妹因为房屋问题产生分歧，双方吵闹不

断，继而引发纠纷。调解室受理该纠纷后，经过数次的调查和调解，终于化解了他们的烦心事。

“婆媳不和、邻里吵架……事儿都不大，但关乎社会稳定、居民利益，每年都要调解几十起。”翟银环说。因为表现出色，翟银环获得了我省优秀人民调解员荣誉称号，“银环&晓丽”调解室被评为省金牌调解室。

# 郟县作曲家黄金勇创作18首歌曲歌颂抗疫

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，记者从郟县文联得知，该县作曲家黄金勇在抗疫期间创作了18首歌颂抗击疫情的歌曲。

郟县文联主席邢文辉介绍，今年60多岁的黄金勇是中国音乐家协会会员、国家二级作曲家。几年前，他从当时的郟县文化局创作室退休。

今年2月，黄金勇收到安徽词作家李学亮发来的歌曲《你是一座山》的歌词，阅后爱不释手，随即就伏案创作。当黄金勇把歌谱交给李学亮和歌手崔叶华时，他们异口同

声地说：“好歌，好歌啊！”仅用三天时间，伴奏和录音就完成了。

黄金勇说，《你是一座山》的词作者李学亮是安徽阜阳的一位语文教师。此前，他们曾多次联手创作歌曲。他拿到李学亮所作的歌词后深受感动，仅用一天时间就谱好了曲子。最终，他们选定由江苏南通的网络歌手崔叶华来演唱，又用两天时间制作了音乐MV，2月12日《你是一座山》被中国文明网选用。

随后，黄金勇又创作了《我不哭》《如果》《孩子不哭》《你我同在》《担当》《有你有我》等18首抗疫歌曲，录制完成成品歌曲10

首。他还与本地作者合作了5首抗疫歌曲。

抗疫期间，黄金勇义务谱曲，还自费制作伴奏，找歌手演唱，制作视频等。“虽然牺牲了很多休息时间，但作为一个作曲家，能够用自己的专业为抗疫作出贡献，这是一种责任！”黄金勇说。

黄金勇创作的18首歌曲登上了中宣部中国文明网、学习强国首页，以及安徽省音乐平台、江苏省音乐平台、阜阳音乐平台、辽宁省学习强国、江苏南通音乐等平台，还被人民网、凤凰网、今日头条新闻、央视网等几十家新闻媒体转播。



## 西杨村河清淤

昨天上午，施工人员在市区西杨村河上游平安大道桥下的河道里清理淤泥。据市政维修管理二队负责人介绍，西杨村河上游河道沉淀淤泥堆积，影响排水通畅，阻碍了污水和清水分流，需要全面清淤。本报记者 禹舸 摄

## 湛河区人民法院公告

鲁山县鸿恩工贸有限公司、张小侠：  
本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你们及平顶山市龙曦实业有限公司、平顶山市中小企业增信基金管理委员会、李盼牛、常娜娜金融借款合同纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内，并定于举证期满后次日上午8时30分（遇法定节假日顺延）在本院第五审判庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。  
特此公告

## 湛河区人民法院公告

平顶山市纳利亨食品有限公司：  
本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你及平顶山市金味仔实业有限公司、平顶山市中小企业增信基金管理委员会、程创业、魏梦丽、程金动、程留刚、许瑞灵金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内，并定于举证期满后次日上午10时30分（遇法定节假日顺延）在本院第五审判庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。  
特此公告

## 湛河区人民法院公告

张宾乐：  
本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷三案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内，并定于期满后次日下午3时（遇法定节假日顺延）在本院第六审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席裁判。  
特此公告

## 湛河区人民法院公告

王艳辉：  
本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你及平顶山市虹昊门业有限公司、平顶山市宇鑫泰实业有限公司、平顶山市中小企业增信基金管理委员会、杨晓红、李海江、张艳东、杨晓云金融借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内，并定于举证期满后次日下午3时（遇法定节假日顺延）在本院第五审判庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。  
特此公告